A EN Mokedoviog Axao. Etog : 2013-14
Yo Mnyovik®v Huepopnvia : 18-06-2014
MdéOnua : Eeapuoopévn @spuodvvapikny E” EEapmvou

Kobnyntg: EXOINAZX Xpnotog

OEMATA
EEETAYXTIKHY NIEPIOAQY IOYNIOY 2014

1. H gykatdortaon atpoostpofilov maoiov, ioyvog 25.000 kW, tpogodoteitar pe vépOeppo
atud mécseng 50 bar ko Ospuoxpaciog 600 °C.
Ymhpyovv dvo amopacTEVCELS Y10 TPOHEPUAVOT) CLUTVKVOLOTOG o€ TEoelg 15 bar kou S bar .
Metd v mTpdTn anopdotevon, o atpdc avadepuaivetat otovg 500 °C.
H mieon oto cupmvkvot givor 0.04 bar.
O eocmtepikdg Pabuog anddoong tov otpofirov eivor ne = 0.90 kot tov aviiidv 1= 0.88 .
Znteiton va Ppedet:
a. O BaBpdg anddoong g YKATACTAONG
B. H atpomopaywyn, ot mopoyéc twv 000 amopacTENGEDMY KOl 1) TOpOoYY| avadEpraveng
v. Ot 1oygig otpofilov Kot avTAdV
0. H xatavarmon kavsipov ([lf) oe tn/24h kot o k66T0G avd 24mpo, av qf = 41.000 kj/kg
KO TR Kowoipov 600 $/tn. (BaOp. 4)

2. AY0 aeplootpofirot ypnoomotovvIot Yo TV Tpod®or| kpovallepomioiov Kat £xovv 16y0 25
MW o xobévac. Xty €ic0d0 tov cvumiesty| o agpag €xetl micon 100 kN/m? ot Oepuokpacio
50 °C. H péyom Beppokpaoio kot mtieon tov kokhov givar 1300 °C «at 3500 kN/m?
avtiototya. Ot agploatpdfiiot ypnoporotovv kavoipo Gasoil, pe Bepuavikn tkavotnta
43.000 kj/kg.

O BaBuog anddoomng Tov cuumiest ivor 88 % Kot Tov oTpofiov 92% .

Znteiton vo, 1pocdlopichoiv:

a) O BaBpdc amod6cemc eKAoTOV 0EPLOGTPOPiAoV

B) H svvohkn mapoyr tov aépa o kg/s.

v) H 10y0¢g 100 cvpmiest|, Tov otpoPilov kai 1 Oepukn 1oyvg KaBg otpofirov

0) H svvohki) katavdiwon ([f) kavcipov oe tn/24h.kot To nuepnolo k6GTOG, Gv 1 Ty
10V Kawacipov givar 930 $/tn. (BaOp. 3)

3. Méoa og éva yorvPovo cornva (A= 40 W/mK) ecotepikng dwapétpov 16 em ko prKovg

20m , mepvé vrépBeppog atpdc Oeppokpaciog 600°C. To mdyog Tov coAfva civol 4mm
KOl 0 GLUVTEAEGTNG LLETAPOPAS BeprdTnTaS 6T0 E6MTEPKO TOV givar 0p=400 W/m’K..
O coMvog kaAvrtetor  amd voroBaupaxa (A= 0,046 W/mK) ndyovc 6 cm kot otn cuvéyela
Ao TPOGTATELTIKO TAAGTIKO LoveTikd (A= 0,14 W/mK) ndyovg 6 mm, otnv e€mtepik
EMPAVELXL TOL OTTOIOV 0 GUVTEAESTAG HETAPOPAC OeppoTTag ivart ae=20 W/m’K .

Znteiton:

o) To 106 BepprodTTOGg OVA LOVADQ YPOVOV, TTOL LETAPEPETAL OO TOV ATHO GTOV £EMTEPIKO

YOPo Tov TEPIBIALEL TO cOAvVa Ko £xel Oepuokpacio 40 °C.
B) H Beppoxpacio oty eEmteptkn] em@avela (tye) TOL TAAGTIKOD LOVOTIKOV. (Babp. 3)

Awgpxeta eE€taong 3 ekmadevtikég mpeg (02.157) - KAAH EINTYXIA



AYXEIY OEMATON

Aocknon 1

Aoknon 1

Am6 10 dudypappo Mollier Bpiockovpe :

h, = 3665 kj/’kg,  hs=3250 kj/kg, hy=3475kj/kg,  hs=3130kj/kg, he = 2280 kj/kg
YroAoywotikd Bpiockovpe ta hs-, hs , he og eéng:

M= (hz - h3')/(hz - h3) = (3665- h3)/(3665- 3250) = 0,90 — 3665- h3-=415 * 0,90 — h3 = 3291 kj/kg
M= (ha—hs)/( ha— hs)=(3475-h5')/(3475-3130) = 0,90 — 3475- hs' =345 * 0,90 — hs =3164 kj/kg
Ne= (hs— he')/(hy — he)=(3475-he)/(3475-2280) = 0,90 — 3475- he'= 1195 * 0,90 — hg = 2400 kj/kg
And [Tw. I'2 mapoaptipatog Bpickovpe:

h; = 1214 kj/kg  woa vy =0,0010040 m’/kg

he = 640,1 kj/kg  wau  ve =0,0010928 m’/kg

h;;=844,6kj/kg wa vy =0,0011538 m/kg

YroAoyiotikd Ppickovpe:

hg =h7 + v7*(ps-p7) — hg=121,4 + 0,0010040*(5-0,04) * 100 = 121,4+0,5 —  hg=121,9 kj/kg
hio=hg + vo*(p10-p9) — hjo=640,1 + 0,0010928*(15-5) * 100 = 640,1+1,1 —  hy9=641,2 kj/kg
hi=hy; + vii*(pi-p11) — hy = 844,6 + 0,0011538*(50-15) * 100 = 844,6+4,0 — h; = 848,6 kj/kg

Amouootenoeic:

m; = (hy1-hjo)/(hz-hio) = (844,6-641,2)/(3291-641,2)=203,4/2649,8 — m; = 0,077 & 1-m;=0,923

my = (1- m;)*(ho-hg)/(hs-hg) = 0,923*%(640,1-121,9)/(3164-121,9) = 478,3/3042,1 = 0,157 —
— mp = 0,157 & 1- mp-mj= 0,766

"Epyo Xtpofirov:
W=(hy-h3')+(1- m;)*(hs-hs)+(1- m;- my)*(hs-hg) = 3665-3291+0,923*(3475-3164)+

+0,766*(3164-2400) = 374+287+585 = 1246 kj/kg — W= 1246 kj/kg
‘Epyo Avtuov:

W1 =(hg-h7)*(1- m;- mp)/mp, = (121,9-121,4)*0,766/0,88 = 0,435 kj/kg — Wp1= 0,435 kj/kg
W2 =(hio-ho)*(1- m;)/m, = (641,2-640,1)*0,923/0,88 = 1,154 kj/kg — W2 = 1,154 kj/kg
Wp3 =(hi-hyp) / np = (848,6-844,6) / 0,88 = 4,545 kj/kg — W3 = 4,545 kj/kg

Wy = Wit Wit Wi = 0,435+1,154+4,545 = 6,134 kj/kg — W, = 6,0 kj/kg



Kafap6 Epyo:
W =W,-W,=1246 - 6 = 1240 kj/kg - W = 1240 kj/kg
‘Epyo Aépnro:
Q = (ho-hy)+(1- m;)*(hy-hs’) = (3665-848,6)+0,923*(3475-3291) = 2816,4+169,8=2986,2 kj/kg
Q =2986 kj/kg

BaOudc Andéoonc Eykotdotoonc:

n=W/Q = 1240/2986 = 0,415 — n=415 %
Atpomoapaymyn:
(1= [1/W=25.000/ 1240 = 20,16 kg/s — 1 =20,16 kg/s

[Mopoyéc ATOUOGTEVGEDV:

(1= *m;=20,16 * 0,077 = 1,55 kg/s — 11 = 1,55 kg/s
[y = *my=20,16 * 0,157 = 3,17 kg/s — 1, = 3,17 kg/s

Iopoyn AvoBépuavenc:

0-0,=20,16-1,55=18,61 kg/s

loyc Xtpofilov:

Ce= Wi [ = 1246 * 20,16 = 25.119,36 kW — ¢=25.119 KW

loysic Avimov:

O o1 = 0% Wy =20,16%0,435 =8,77 kW — [ p1 = 8,77 kKW
(= 0% Wip = 20,16%1,154 = 23,26 kW — [ p2 = 29,42 KW
3= 1% W3 =20,16%4,545 = 91,63 kW — [ p3=91,63 KW
2vvomkn Ioydg Avtmav: [ = U pi+ p+l 3= 129,82 kW — [] p= 130 kW
Ioyog AéPnra: Q = [1#Q = 20,16%2986 = 60.198 kKW =~ — Q =60.198 kW

Kotovéhoon Kovoipov:

Ty = Q/qr =60.198 /41.000 = 1,468 kg/s = 5.285 kg/hr = 126.840 kg/24h — [y = 127 tn/24hr

Kéotoc Kavoipov: 127 tn/24hr * 600 $/tn = $ 76.200 — $ 76.200



Aocknon 2

Atvovtal :
[ =2x25MW =50.000 kW = 50.000 (kJ/s)

p1 = ps = 100 KN/m? , p, = p3 = 3500 kN/m?
T, =50°C=323K, Ts=1300°C =1573K
Ne=92% xou M= 88%

O Aoyog mécemv Ppiloketan amd ) oxéon 1p,=p2/ p1=35

YroAoyilovpe t Oeppokpacia T, and ™ oxéon To=T; - rp(k'”/k —

Yrohoyilovpe ™ Beppokposio Ty o6 m oygon Ta=Ts- (/) " —

Amo ™ oxéon ne=(Tr- T1) /(T2 - T)) -
Amo ™ oxéon M= (T3- Ty) / (T3—Ty) —
To £pyo mov amoppo@d 0 cvumestc etvor we =c¢p - (Ta - Ty)
To épyo mov mapdyst o oTpdPLAog ivar wi=cp - (Tz3-Ty)
To weéhpo €pyo eivar w = w- w,

H npocdidopevn Oeppomra sivon Q =cp - (T3- Ta)

H ocvvolkn mapoyn aépa givar [1 =[]/ w = 50.000/269,8 = 185,32 kg/s
H mapoyn aépa xabe otpofirov givor [y == [1/2

O BaBpog anddoong g kabe povadog eivar Mg =W/ Q

H 1oy0¢ tov k46e otpofirov etvan [1¢=[1; - W,

H 1oy0¢ tov K40e cvumieot eivar [le =1 - W,

H Beppukn 1oydg o kéBe povdda etvar QL = 1) - Q = 62.281,6 kW
MW

rp=35

T2=906 K
T4=561K

T» =986 K
Ty=642K

W, =666,1 kJ/kg
W;=935,4 kJ/kg
W =269,3 kl/kg

Q =589,8 kJ/kg

1 =185,3 kg/s

D1= Dz = 92,66 kg/S

Mo = 45,7 %
¢ = 86,7 MW
e =61,7 MW
QU = 54,7

Té\og 1 Katavaioon Tov kawoipov kédbe povaodag tvon [y = QL1/qr = 54.651/43.000 = 1,271 kg/s =

=4.575,6 kg/h = 109.814,4 kg/24h = 110 tn/24h

Yuvolkn katavaiwon kavcipov 2 x 110 tn/24h

¢ = 220 tn/24h



Kootog kavoipov nuepnoing : 220 x 930 = 204.600 $

Aoknon 3

Eivot: r1=8,0 cm=80 mm, r;=80+4 =84 mm, r3;= 84+60 =144 mm, r4= 144+6 =150 mm

M=40W/mK,  2,=0,046 W/mK, 43=0,14 W/mK, L=20m
an = 400 W/m’K,  a.= 20 W/m’K, th= 600 °C, t.= 40 °C
And vmoroyiopd: Ai=2nrL=2%*3,14 *0,080m * 20m — Ai =10,048 m>

Ioyver: Q =K, * Ai * (ty, - t.), 6mov
Ko=1/[1/ an+Ai*In(ry/ r1)/21 A L+Ai*In(rs/ 12)/21 M LA+AiI*In(ry/ r3)/27 ML+(Ai/ Ao)*(1/ o.)]

K= 1/[ 1/(Xh+27'EI'1 L*lll(I'z/I'] )/271%1L+2nr1L*ln(rg/rz)/2nk2L+2nr1L*ln(r4/r3)/2nX3L+(2nr1L/2nr4L)*
*(1/ ac)]

Ko=1/[1/op+r1*In(ra/r1)/M+115In(r3/r2)/ Ao411*In(ra/r3)/ A3 +(11/14) *(1/0) ]

Ko=1/[1/400+0,080*In(84/80)/40+0,080*In(144/84)/0,046+0,080*In(150/144)/0,14+(80/150)*
*(1/20)]

Ko=1/[0,0025+0,080*In(1,05)/40+0,080*In(1,7143)/0,046+0,080*In(1,042)/0,14+0,533*
*0,05]

K,=1/[0,0025+0,080*0,0488/40+0,080*0,539/0,046+0,080*0,0411/0,14+0,533*0,05]
K,=1/(0,0025+0,0000976+0,9374+0,02349+0,02665)

K,=1/0,9901376 W/m’K — K,=1,00996 W/m’K

Apo Q =1,00996 W/m’K * 10,048 m” * (600 - 40)K = 5.682,924W — Q=57 kW

Ioyoer Q =0c* Ap * (tye - tc) O0mov A,=2nryL = 2%*3,14*0,150m*20m— A,=18,84 m’

Onote: 5.682,924 = 20 * 18,84 * (ty - 40) — to.—40=1508=15,1 — twe = 55,1 °C



